

ІСТОРИКО-ОСВІТНІ ВИТОКИ ЮРИДИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ: ПРОФЕСІОНАЛІЗМ, НАБУТИЙ РОКАМИ



Юрій ЗАДОРОЖНИЙ,

декан юридичного факульту Київської державної академії водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного, кандидат юридичних наук

Київська державна академія академія водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного належить до числа престижних і перспективних вищих навчальних закладів України.

Свій авторитет в освітній сфері академія здобула завдяки величезному досвіду в навчанні та вихованні студентської молоді, набутому впродовж століття. Сьогодні Академія є потужним навчальним закладом, у складі якого успішно функціонує і розвивається понад десять структурних підрозділів, серед яких вирізняється юридичний факультет.

Враховуючи потребу в юридичному забезпеченні діяльності підприємств та установ водного транспорту України, юридичний факультет здійснює підготовку високо-

кваліфікованих спеціалістів-правознавців. З метою належного забезпечення навчально-виховного процесу в березні 1999 року факультет економіки і права академії було реорганізовано і на його основі створено юридичний факультет (ліцензія серії ВПД-IV № 110016 від 16 березня 1999 року, яка засвідчує право провадження освітньої діяльності з наданням вищої освіти на рівні кваліфікаційних вимог до спеціаліста напрямку 0601 «Право» спеціальності 7.060101 «Правознавство»).

У 2012 році рішенням Державної атестаційної комісії від 25 травня видано ліцензію на підготовку фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр», спеціальності 8.03040101 «Правознавство».

Навчально-виховний процес на юридичному факультеті забезпечують сім кафедр, а саме: кафедра теорії та історії держави і права, кафедра транспортного права, кафедра цивільного права, кафедра правосуддя, кафедра кримінального права, кафедра української та іноземних мов, кафедра суспільних дисциплін.

Навчальний процес на факультеті організовано з урахуванням сучасних вимог, він повністю відповідає стандартам освітньо-професійної програми Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України з підготовки фахівців спеціальності «Правознавство».

Навчання на всіх курсах факультету відбувається із застосуванням сучасних інформаційних технологій, використанням комп'ютерних класів та мультимедійних аудиторій, в яких навчальний процес здійснюється з використанням Інтернет-мережі та сучасного програмного забезпечення.

Юридичний факультет забезпечує освітньо-професійну діяльність з 68 на-

вчальних дисциплін, маючи для цього відповідні навчальні та робочі програми, які узгоджені між собою та забезпечують комплексну підготовку фахівців у галузі транспортного права.

Стан науково-методичної роботи на факультеті систематично розглядається на засіданнях Вченої ради факультету та на засіданнях кафедр. Це дає можливість оперативно корегувати методику викладання навчальних дисциплін, контролювати ефективність застосування нових технологій, уточнювати навчальний матеріал, а також пов'язувати викладання зі спеціалізаціями факультету – «Транспортне право» та «Цивільне право».

Навчально-виховний процес та науково-дослідна робота на факультеті забезпечується, насамперед, якісним підбором професорсько-викладацького складу, який сформований з досвідчених фахівців юридичної справи. Кадрова політика факультету вирізняється тим, що викладання практично



Екскурсія студентів факультету до Конституційного суду України

всіх навчальних дисциплін забезпечується викладачами, які мають наукові ступені та вчені звання. Загальна кількість викладачів, які працюють на кафедрах юридичного факультету становить 55 осіб. З них докторів наук, професорів – 8, кандидатів наук, доцентів – 32.

Наш колектив має значний досвід науково-викладацької роботи і водночас володіє багатим досвідом практичної діяльності в судових органах, нотаріальних конторах, адвокатських об'єднаннях, міжнародних правових організаціях, правоохоронних органах, центральних органах виконавчої влади тощо. Юридичний факультет, обираючи такий принцип підбору професорсько-викладацького складу, забезпечує цікаве і практично орієнтоване викладання навчальних дисциплін, завдяки чому випускники нашого факультету є конкурентоздатними на ринку праці та впевнено займають перспективні посади як в державних органах, так і в приватних юридичних фірмах.

Високий рівень фахової підготовки професорсько-викладацького складу юридичного факультету підтверджено підготовкою і виданням понад 100 підручників та навчальних посібників, в тому числі з грифом МОНМСУ, з різних юридичних дисциплін, які активно використовуються в навчальному процесі не тільки в стінах нашої Академії, а й в інших вищих навчальних закладах України.

Професорсько-викладацький склад факультету проводить дослідження прикладного та науково-практичного спрямування. На замовлення Державного департаменту морського та річкового транспорту кафедрою транспортного права здійснена розробка нормативно-правових документів щодо відведення акваторій морських портів, а також врегулювання правовідносин між державою і користувачами морських просторів з урахуванням вимог міжнародного права.

Викладачами кафедри кримінального права нашого факультету разом з лаборато-

рією Науково-дослідного інституту проблем боротьби зі злочинністю Національної академії внутрішніх справ України виконана науково-дослідницька робота з розробки та впровадження новітніх технологій розслідування та розкриття злочинів, а саме – експериментальне впровадження поліграфного методу опитувань громадян при розкритті та розслідуванні особливо тяжких злочинів.

Водночас юридичний факультет активно співпрацює з низкою міжнародних організацій та вищих навчальних закладів у сфері морського права. Так, у рамках міжнародного співробітництва з вищими навчальними закладами на запрошення керівництва факультету представник Корпусу миру, доктор права Мічиганського університету Ричард Томас Лірі прочитав курс лекцій студентам 3-5 курсів з міжнародного морського права, а магістри права Людвіг Максиміліан та Фелікс Хаффнер з Мюнхенського університету прочитали курси лекцій «Структура підготовки юристів в Німеччині» та «Загальне законодавство Ради Європи».

Сьогодні на базі факультету завершується розробка наукового проекту «Дослідження сучасного стану юридичної термінології у транспортній галузі». Мета цієї наукової роботи – підвищення ефективності застосування юридичної термінології в транспортній галузі шляхом розробки науково-методичних положень щодо використання юридичних понять та їх тлумачення в процесі перевезень пасажирів та вантажів, що допоможе удосконалити законотворчу та нормотворчу діяльність державних органів влади, вирішення судових спорів, зокрема міжнародно-правових, укладання міжнародних договорів; розробка тезаурусу відповідних термінів може використовуватися при створенні автоматизованого банку даних термінів і понять, науково-дослідній роботі, підготовці підручників і навчальних посібників, виданні транспортного юридичного словника, створенні інформаційної автоматизованої пошукової системи юридичних термінів з транспортного права.

Крім того, факультет виступає організатором проведення щорічної Міжнародної наукової конференції «Актуальні проблеми сучасного розвитку цивільного, міжнародного морського і транспортного права», участь в якій беруть найвідоміші фахівці з різних країн світу.

Підтвердженням високого рівня підготовки студентів факультету є неодноразові перемоги на наукових конференціях та всеукраїнських змаганнях з юриспруденції. Так, у 2011/2012 навчальному році майбутні юристи взяли участь у змаганнях з адміністративного права у Запоріжжі та господарського права в Донецьку. У столиці Донбасу студенти факультету здобули золоті медалі, а в Запоріжжі посіли друге місце серед двадцяти двох команд України.

Крім того, студентки IV курсу Жевега Катерина та Успенська Анна стали переможцями Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності «Інтелектуальна власність», яка відбулася 24-25 квітня 2012 року в Інституті інтелектуальної власності Національного університету «Одеська національна юридична академія» в місті Києві.

Для студентів є важливим і те, що юридичний факультет вже на етапі навчального процесу орієнтує своїх вихованців на пошук роботи, тому виробничу та переддипломну практику вони проходять саме у тих установах, підприємствах та організаціях, які зможуть у майбутньому гарантувати їх працевлаштування. Такими базами практики є Міністерство юстиції України, Міністерство інфраструктури України, АСК «Укррічфлот», ВАТ «Київський річковий порт», районні суди міста Києва, транспортна прокуратура, лінійні відділи міліції Київського річкового порту, транспортне адвокатське бюро та інші юридичні структури. Це дає змогу молодим людям ще під час навчання отримувати необхідні практичні знання, і до завершення навчального процесу в академії підшукати місце роботи за фахом.

З метою залучення студентів до практичної роботи на факультеті успішно пра-



цює «Юридична клініка», на базі якої закріплюються теоретичні знання, отримані студентами у процесі навчання, формуються навички практичної діяльності. Завданням «Юридичної клініки» є поєднання теоретичного навчання з практикою, формування у студента-юриста професійних навичок, активної суспільної позиції і правосвідомості.

На факультеті створені та діють органи студентського самоврядування, які сприяють гармонійному розвитку особистості студента, формування у нього навичок майбутнього організатора, керівника. Вищим органом студентського самоврядування на факультеті є загальні збори студентів. Студентський декан є членом Вченої ради факультету та Вченої ради академії.

На завершення щиро вітаю колектив співробітників та студентів юридичного факультету із сторіччям нашої славної академії! Хочу побажати всім міцного здоров'я, професійних здобутків, творчої наснаги та нових звершень в ім'я України!